



□ 梁 桐

# 国际社会看好巴基斯坦经济前景



7月28日，“中俄文化大集”的吉祥物携手巡游狂欢。当日，中俄边境黑龙江省黑河市举行中俄民众巡游狂欢活动，两国民众载歌载舞在街道上巡游狂欢，迎接第五届“中俄文化大集”。

新华社发



108.0

## 德国IFO商业景气指数下降

本报柏林电 记者王志远报道：德国慕尼黑经济研究所(IFO)日前公布的数据显示，德国7月份IFO商业景气指数从6月份的109.7下滑至108.0，连续3个月呈下降趋势，为2013年10月份以来的最低值。

从分项指数看，7月份德国商业现状指数由114.8降至112.9，商业预期指数由104.8降至103.4。IFO所长汉斯·维尔纳·辛恩表示，当前地缘政治紧张局势影响德国经济。

0.4%

## 美国5月份房价环比上涨

据新华社华盛顿电(记者高攀 郑启航)美国联邦住房金融署公布的房价指数显示，随着住房销售市场回暖，5月份美国整体房价环比上涨0.4%。数据显示，经季节性调整，5月份美国整体房价环比涨幅与经济学家平均预期持平。与去年同期相比，当月美国整体房价则上涨5.5%。

14.4%

## 马其顿前5月外贸总额增长

本报索非亚电 记者张春荣报道：马其顿国家统计局日前发布的数据显示，该国今年前5个月外贸总额实现49.23亿美元，同比增长14.4%。其中出口额为19.46亿美元，同比增长18.5%；进口额达到29.77亿美元，同比增长11.8%。在该国的外贸伙伴中，欧盟国家占据主导地位。该国主要出口产品包括铁矿石、钢铁制品、镍锌等金属产品、车辆零配件、纺织服装、化工产品等；进口产品主要包括石油、石油制品、铂及铂合金、电力、畜产品等。



## IMF下调东盟五国增长预期

本报讯 记者崔玮玮报道：根据最新一期国际货币基金组织2014年度经济展望报告，东盟五国(印度尼西亚、马来西亚、菲律宾、泰国和越南)2014年度经济增长率由之前预期的5.0%下调至4.6%。报告指出，由于易受全球金融市场变化以及国际资本流向的影响，加之近期地区局势紧张和东盟部分国家政局变化可能带来的后果，国际货币基金组织下调了对东盟五国的经济增长预期。虽然如此，良好的投资环境和部分国家结构性改革初显成效使得东盟发展的潜力依然巨大。报告中对东盟五国在未来的发展前景依旧看好，对东盟五国2015年度的增长预期也由之前的5.4%上调至5.6%。

## 南非将出台新土地法

本报讯 记者黄光炎报道：南非政府农村发展及土地改革部近日宣布，南非政府正酝酿出台一项新的土地改革法律，5年后可能禁止外国人购买该国土地。这项新的土地改革法律已于今年5月大选期间获执政党南非人国民大会党通过，政府将于年底将该项法律提交国民议会审议。目前，南非政府正加快制定土地改革政策，纠正种族歧视制度遗留下来的种种不平等等条款。据悉，在新法律框架下，南非将把50%由原来白人农场主开发的土地转交给农业工人耕作。此外，政策还将允许业已拥有南非土地的外国人长期租赁土地，期限为30年。

## 匈边境口岸将成倍增加

本报布达佩斯电 记者刘健报道：近日，匈牙利政府负责外交和对经济的外交国务秘书彼得·西雅尔多表示，匈牙利政府将推出3000亿欧元(约合10亿欧元)的基础设施建设计划，到2020年匈牙利边境口岸的数量将增加一倍。政府已签署了相关的融资协议。目前，匈牙利的边境口岸共有93个，匈政府计划在未来6年里再增加100个。新的边境口岸将有助于推进匈牙利与周边国家的经济合作，增强经济增长动力。

本版编辑 毛铁 周剑

国内恐怖势力活动造成的经济损失为66.9亿美元，较上年下降32.9%，其中对出口、基础设施、外商投资、税收的影响下降幅度最大。

巴基斯坦是资本短缺型国家，对外商直接投资需求旺盛。阿富汗战争和巴国内恐怖势力活动对经济影响持续较大，幅度下降，将改善外商对赴巴投资安全前景的预期，进一步扩大外商直接投资规模。

与此同时，巴基斯坦政府将中巴经济走廊建设作为重中之重，并将振兴巴基斯坦经济的希望寄托在这项世纪工程。2013至2014财年是中巴经济走廊建设的行动年，在两国领导人的直接关心下，走廊建设取得了可喜进展，总体规划将于今年9

月完成。之后，包括喀喇昆仑公路雷克特至伊斯兰堡路段，卡拉奇到拉合尔高速公路，卡拉奇—拉合尔—卡拉奇铁路、瓜达尔港东湾高速公路在内的一系列基础设施建设和改造项目将陆续上马，并于2016年至2017年间竣工，届时巴基斯坦基础设施环境将大大改善。

巴基斯坦地理位置独特，是身处内陆的中亚国家进入阿拉伯海最近、最便捷的出海口，巴基斯坦转口业发展潜力巨大。据世行评估，若成功解决其基础设施瓶颈，巴基斯坦GDP规模将增加5%。

2013至2014财年，巴基斯坦时隔7年后重回国际债券市场。2014年4月发行主权债券，计划发行额为5亿美元。投资者

反响热烈，来自美国、英国、欧洲和亚洲等世界各国的优质投资者抢购热情大大超过预期，最终发行额达到20亿美元，成为巴基斯坦历史上发行数额最大的国际债券。此次主权债券的成功发行，标志着国际投资者对巴基斯坦经济表现以及经济政策信心十足。

另外，2013年国际货币基金组织批准向巴基斯坦提供3年共计66.8亿美元的援助贷款，以支持其经济改革并推动包容性经济增长。目前，国际货币基金组织已分3次向巴基斯坦提供了16.5亿美元。此举既体现了国际社会对巴经济前景的乐观评估，也进一步提振了潜在投资者赴巴投资的信心，这将使巴基斯坦外商投资逐步步入良性循环状态。



□ 本报驻新加坡记者 陶 杰

# 新加坡现代服务业促经济发展



远眺新加坡金融区——众多银行落户聚集的地方。本报记者陶杰摄

每当全球经济不景气时，世界各国对出口都会面临巨大压力和挑战。如何扩大内需，提高自我造血能力，便成为世界各国的主要课题。其中，推动制造业向服务业转化，大力发展生产性服务业则是一个良好的思路。新加坡在这方面走在了世界前列。

自上世纪80年代起，新加坡将现代服务业确立为经济发展的重要引擎，经过近30年的努力，已经取得了巨大成就。目前，新加坡已经成为国际航运中心、国际金融中心、国际贸易中心以及国际旅游会议中心，服务经济已经成为新加坡经济的主体。进入新世纪后，新加坡全力推进服务经济的知识化和信息化，将其作为新加坡的核心竞争力予以重点培育。为此，新加坡政府成立了一个服务业总体推进机构，及时监测和解决服务业发展中存在的问题，并通过一系列产业政策和支持措施引导和强化现代服务业发展。

新加坡虽然自然资源稀缺，但其拥有十分优越的地理位置，是国际航运的重要通道以及联接东西方的桥梁。为此，新加坡在选择现代服务业的重点发展行业时，十分注重发挥自身优势，扬长避短，先从发展国际物流、国际贸易

和国际旅游入手，进而吸引国际著名金融机构、跨国公司和国际组织总部集聚，发展总部经济和国际金融，从而逐步将新加坡打造成国际航运中心、国际贸易中心、国际金融中心以及国际旅游会议中心。现阶段，新加坡又进一步发挥其多语种通行、多种族融合的优势，面向全球高标准地发展教育、健康保健以及法律服务等新兴服务业。

新加坡现代服务业的发展大致经历了4个阶段：一是上世纪50年代末至60年代末，新加坡经历了主要以单一转口贸易为主的传统服务经济时期。在这一阶段，新加坡主要依靠其独特的地理位置，重点发展以转口贸易为主的传统服务经济，农业和制造业则处于次要地位。随着东南亚各国直接进出口贸易的迅速发展，新加坡转口贸易额急剧下降，经济增长减缓，失业率上升，传统服务型经济深受打击，不得不调整经济发展方式。

二是上世纪60年代末至80年代中期，新加坡服务业经济发展退居次要地位。面对本国转口贸易服务经济的萎缩，新加坡及时抓住西方将劳动密集型制造业向中国转移的国际机遇，开始实施出口导向的工业化经济发展战略，重点发展造船、炼油和电子等出口制造业，而

贸易、航运等服务业经济的发展则主要围绕出口制造业展开，相对处于次要地位。

三是上世纪80年代中后期至90年代末，新加坡制造业向现代服务业经济转型。这一时期，随着中国及其他东南亚国家劳动密集型出口制造业的快速发展，新加坡的劳动密集型出口工业失去了优势，外向型经济受到很大冲击。在这种情况下，新加坡政府一方面倡导大力发展资本密集和技术密集型产业，对制造业实施升级；另一方面优先发展物流、金融、商贸、交通通讯等现代服务业，逐步向现代服务型经济转型。

四是进入21世纪以来，新加坡现代服务业快速发展。东南亚金融风暴以后，新加坡确立了重点发展现代服务业的经济战略，努力使其发展成为可以提供世界级服务的亚洲主要国家。为此，新加坡通过知识化和信息化来彻底改造和重新定位贸易、物流、资讯、金融、旅游等现有服务业；利用双语言的优势高标准发展教育、健康保健和法律服务等新兴服务业，从而促使新加坡向以现代服务经济为主的更高经济形态转变。数据显示，2008年，新加坡服务业产值占国内生产总值的比例达到了67%，吸纳的劳动力人数则占职工总数的74%。

# 欧盟外贸顺差降至6亿欧元

外贸对欧盟经济推动力正在减弱

本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道：欧盟统计局日前公布的预估数据显示，今年5月份，欧元区对外商品贸易顺差为154亿欧元，高于去年同期的146亿欧元外贸顺差；欧盟对外商品贸易顺差为6亿欧元，大大低于去年同期的150亿欧元外贸顺差。5月份，欧元区的商品出口和进口环比分别增长0.6%和0.5%，欧盟商品出口和进口环比分别增长0.5%和1.4%。统计数据表明，欧盟对外商品贸易顺差大幅下降，外贸对欧盟经济的推动力正在减弱。

欧盟能源产品贸易逆差持续减少，机器和汽车产品贸易顺差不断下降。统计数

据显示，今年前4个月，欧盟能源产品贸易逆差由去年同期的1275亿欧元下降到1152亿欧元，而机器和汽车产品贸易顺差则由去年同期的891亿欧元下降到797亿欧元。

欧盟对中国的出口明显增加，与美国的贸易顺差继续扩大，与中国和俄罗斯的贸易逆差不断减少。今年前4个月，欧盟对中国和韩国的出口同比增幅分别为9%和5%，对瑞士、俄罗斯和印度的出口同比降幅分别为15%、11%和11%；欧盟从韩国、瑞士和土耳其的进口同比增幅分别为9%、6%和6%，从俄罗斯和巴西的进口同比降幅分别为9%和8%。今年前4个月，欧

盟与美国的贸易顺差由去年同期的310亿欧元增加到321亿欧元，与瑞士和土耳其的贸易顺差分别由去年同期的273亿欧元和90亿欧元下降到165亿欧元和63亿欧元；欧盟与中国和俄罗斯的贸易逆差分别由去年同期的423亿欧元和332亿欧元减少到413亿欧元和308亿欧元。

统计数据显示，今年前4个月，欧盟外贸顺差最大的成员国是德国，外贸顺差为660亿欧元；其次是荷兰和爱兰，外贸顺差分别为212亿欧元和106亿欧元；欧盟外贸逆差最大的成员国是英国，外贸逆差为388亿欧元；其次是法国和西班牙，外贸逆差分别为240亿欧元和82亿欧元。

## 葡萄牙发行

## 欧元短期债券

据新华社里斯本电(记者马洁君 辛亚东)葡萄牙公共债务管理机构说，葡政府发行了总额为12.5亿欧元的短期债券。

该机构说，葡政府共发行了一年期和半年期两种债券，其中一年期债券发行总额为8.5亿欧元，利率为0.453%，高于上个月发行同类债券时的0.364%；半年期债券发行总额为4亿欧元，利率为0.243%，低于今年3月发行同类债券时的0.438%。

据报道，此次发行的一年期国债市场认购量将达到2倍，半年期国债认购量将达到2.46倍。

近日葡萄牙最大上市银行圣灵银行的母公司圣灵国际集团爆出财务问题，引发全球金融市场动荡。尽管葡政府称圣灵银行财务状况稳固，随后国际市场也有所反弹，但投资者的担忧并未完全消除。因此分析人士也指出，此次葡再度成功发行短期国债将会一定程度上缓和广大投资者的担忧。

## 匈牙利收购

## 德国MKB银行

本报布达佩斯电 记者刘健报道：匈牙利政府日前与德国巴伐利亚州银行达成协议，以5500万欧元的价格收购该行旗下MKB银行99%的股份。匈牙利经济部长沃尔高表示，匈牙利银行业需要实施重大改革，银行业的所有制结构对金融稳定和贷款业务会带来不利影响。在国际金融危机期间，外资独资子公司大规模撤回金融资源，对匈牙利货币福利造成了冲击，匈牙利国内企业的贷款几乎停滞。因此，匈牙利政府的目标是提高匈牙利本地银行在金融市场中的份额。

业内专家和分析人士指出，匈牙利的这一举措符合匈牙利政府的战略，有助于提高匈牙利银行体系的国内所有权，减少经济的大起大落。MKB银行为德国巴伐利亚州银行在匈牙利的子公司，是匈牙利资产总额排名第三的银行，也是匈牙利最早成功民营化的银行。

## 澳洲旅游局

## 在华启动新战略

本报讯 记者陈颖报道：澳大利亚旅游局日前宣布在中国启动新的高收益渠道战略，建立一个中国旅行社与中澳旅游专家网络，通过对这些人员的专业培训，更好地针对不断壮大的中国消费者推出优质澳大利亚度假产品。在此全新模式下，澳大利亚旅游局将精选部分中国旅行社开展更为紧密的合作，为中国游客开发全新的、更富独创性的澳大利亚旅游产品。澳大利亚旅游局计划在第一年首先与30至35家专业旅行社签署合作协议，覆盖北京、上海、广州、深圳、南京、杭州、青岛和成都等9个城市。

澳大利亚旅游局局长暨行政总裁欧尔文表示，越来越多的中国游客开始选择更具个性的自助游方式，中国自由行市场潜在的价值不可估量。下一步澳方将通过优化分销网络，更好地满足游客的个性化需求。

据悉，中国是澳大利亚增长最快且最具价值的国际客源国市场。在过去一年中，有超过75万中国游客赴澳，在当地消费超过50亿澳元。预计到2020年，中国游客每年在澳大利亚的消费将增至130亿澳元。